
郑州市2021年初中中招适应性测试

化学 参考答案

一、选择题（每小题1分，共14分）

1.C  2.B   3.C  4.C   5.D   6.A  7.D  8.D  9.A  10.A  11.D  12.B  13.C  14.B
二、填空题（每空1分，共16分）

15．H；具有相同质子数的一类原子属于同一种元素（或同种元素可以有不同的原子）
16．冻伤；降温和隔绝空气
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17．（1）计算、称量、量取、溶解  
（2）不是

（3）<
18．（1）
 （2）玻璃棒、蒸发皿、酒精灯

 （3）KNO3的溶解度随着温度的降低而显著减小，氯化钠量少且溶解度受温度影响不大，难以析出晶体。　
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45. \F(45.8+100)
（1）0、+3、-1、+4

    （2）C2H5OH + 3O​2  eq \o(\s\up 9(点燃),═══,\s\do 9()) 3H2O + 2CO​2
20． CO2；2H2O  eq \o(\s\up 9(通电),═══,\s\do 9()) 2H2↑ + O​2↑（或其他合理答案）； 供给呼吸（或其他合理答案）
三、简答题（共10分）
21．将等量的肥皂水分别滴加到盛有等量软水、硬水的试管中，（1分）振荡，试管中产生较多泡沫的为软水，浮渣较多的是硬水。（1分）
22．（1）浓盐酸、石蕊溶液或浓氨水、酚酞（1分）

   （2）具有挥发性、溶液呈酸性或碱性。（1分）
23．（1）Fe + CuSO4 == FeSO4 + Cu（或其他合理答案）（1分）

   （2）Cu(OH)2  eq \o(\s\up 9(△),═══,\s\do 9())  CuO + H2O （1分）
（3）2NaOH + CuSO4 == Cu(OH)2( + Na2SO4（或其他合理答案）（1分）

24.（1）过氧化氢溶液、二氧化锰（或H2O2溶液、MnO2）（1分）
（2）2HCl + CaCO3 == CaCl2 + CO2 ( + H2O（1分） ；CO2密度大于空气，不能燃烧且不支持燃烧。（1分） 

四、综合应用题（共10分）

25．（1）铝原子的最外层电子数为3，小于4。  （1分）
（2）2Al + Fe2O3   eq \o(\s\up 9(高温),═══,\s\do 9()) Al2O3 + 2Fe   （1分）
（3）H2O；2Al + 6HCl == 2AlCl3 + 3H2 (；=  （3分）
（4）把一根用砂纸打磨过的铝丝浸入硫酸铜溶液中；把铜丝浸入硝酸银溶液中。（1分）
Cu + 2AgNO3 == Cu(NO3)2 + 2Ag[或2Al + 3CuSO4 == Al2(SO4)3 + 3Cu] （1分）
（5）设生产50 t纯度为99%的铝锭，产生二氧化碳的质量最多为x。
根据2Al2O3  eq \o(\s\up 9(通电),═══,\s\do 9()) 4Al+3O2↑、C + O2  eq \o(\s\up 9(点燃),═══,\s\do 9()) CO2
可知 4Al     ～  3CO2（1分）

108        132
50 t×99%      x
EQ \F(108,132) = EQ \F(50 t×99%,x)    （1分）
x = 60.5 t              （1分）
答：设生产50 t纯度为99%的铝锭，产生二氧化碳的质量最多为60.5 t。




